GRILA DE NOTARE - Clasa a XI-a

Orice altd rezolvare care conduce la rezultate corecte
se va puncta corespunzdtor

Nr.item Solutie problema |.— Cutremur si ...valuri Punctaj
LAa Oficiu 1,00p | 5p
Pentru:
distanta parcursa de unde de la surs la primul receptor
S'R, ={62+a2—2§-a~sin¢} 0,50p
timpul 5 de propagare pentru unda intre punctele Ssi R trecand prin reflexia din A
2, 42 12
tR:{é +a —25~a~sm¢} 0.5p
4
2 _
o - X 0,25p
o-sing=y
timpii de propagare pentru cei doi receptori plasati la distante egale, a, de locul
2 2 2
Xx+a“+2y-a—ty-v- =0
exploziei test ) 4 (23 , 0,5p
x+a°—-2y-a—ty-v:- =0
1
expresia parametrului X = E(_ 2a + (té + tﬁ, ) vz) 0,25p
. _g-g)v?
expresia parametrului y = -———— 0,25p
4a
1
8% =4p? =—(-22” + (2 +12)-v?)
2 0,25p
1
p= 32" (5 ) v
. t2 —t2)-v? 0,25p
S|n¢ — ( Q R)
8a-p
viteza de propagare a undelor seismice v = Ait =4000m-s™ 0,25p
rezultat final: p=100m 0,5p
. 1 0
S|n¢=E; $=30 0,50p
I.B.a Pentru: 0,50p | 3p
o L . 1 Ay ?
energia cinetica atasata portiunii de coarda AK = E M AX- E
alungirea coardei deformate 0,25p
2
A
Al = \JAX* + Ay® — AX = AX 1+(Eyj —1
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OLIMPIROA

NATIONALA

2 2 0,25p
1A 1A ’
valori mici ale deformarii Al = Ax| 1+ — & -1l=z= & AX
2\ Ax 2\ Ax
energia potentiala atasata deformarii AU = F - Al', F fiind forta de deformare a 0,25p
resortului
o COAE 1 (AyY 1 Ay 0.25p
energia pe unitate de lungime — = — g+ — | +—F| —
Ax 2 At 2 \Ax
AE 1 1 0,50p
— =— u-(Awcos(wt —kx)) +—F(Ak cos(wt —kx))
Ax 2 2 v
AE 1
—— =_A%cos?(awt —kx)- |- @® +F -k
5 (ot —ke)- [ ]
F 0,25p
viteza de propagare a undelor transversale in coarda elastica V = _|—
7,
AE 0,25p
densitatea de energie pentru unda o A% 1 w* cos® (wt — kx)
X
puterea instantanee transportata de unda 0,25p
AE AE
P:—:—V :A2 '/,l'a)z 'VCOSZ(a)t_kX)
At Ax
rezultatfinal: P_. =A"-u-@°-v 0.25p
L.B.b Pentru: 0,25p | 1p
puterea valului P, =N - A% - @* -v
PVBI:N.AZ.COZ. 'gh 0125p
A% .[h = const 0.25p
1 0,25p
rezultat final: A~-—
n
I.B.c Pentru: 0,25p | 1p
4 4
AI arg * h larg — Acoasta ’ hcoasta
h/ 0,25p
Acoasta = AI arg 4 h =
coasta
4000 025
rezultat final: A, =0,30-4 m m=134m
Distanta dintre creasta valului si valea sa 24, =2,68m 0,25p
TOTAL PROBLEMA | 10p
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se va puncta corespunzdtor

Nr.item Solutie problema Il.- Fiord si .....margica Punctaj
ILA Oficiu 1,00p | 5P
Pentru: 0,25p
Centrul de greutate al apei deplasate , ,spre dreapta”
(+0+10/2 5¢
X deapta — 4 A
3 6
h+h+(h+d) d
ydreapta =f=h+§
, (¢/2)-d-L  ¢-d-L-p 0,25p
Masa apei deplasate m = p=
2 4
Masa totala aapei m,, + m=/¢-L-h-p 0,25p
. 0,25p
Deplasarea centrului de masa in cursul clatinarii d.z
Ay =—
"
2 0,25p
AS = JAX? + Ay? _gt 1+ a) L9t
6h l 6h
l-p-q-d? 0,5p
energia potentiala gravifica a apei ,care se leagana E potenjoten = %
1( 12Lpgh? 0.2%
E potentoten — 2 (A5)2
2 4
12Lpgh*  12L¢pgh®  12h 0.5p
Constanta elastica a migcarii K = AN _ K/Zog =— (m + mﬁx)
l / l
Pulsatia oscilatiei ® = k/m 0,25p
0,25
w = g 3 . g . h p
14
. 0,5
Perioada T = —~ ‘ P
\J3g-h
rezultat final: 7 =10007 s ~ 3140s ~ 52minute 0,5p
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OLIMPIRDA
|  nATIONALA

DE, FIZICA X -'

I.B Pentru: 05p | 5P
2 2
X
ecuatia traiectoriei —+ y =1
0,5p
y=—-d* 1-=
expresia energiei potent,lale gravitationale a margelei 1p
2
e X
U=m-g-y=—m-g~(°—d 1/1_6_2
2 0,5p
U=m-g-y=—m-g¢? —d2[1—%2—2J
[)2 2
deplasari mici x << ¢ {U=-m-g¢*—d? +%- X2
U=y, Ko
2
) - m-g /g2_d2 0,5p
constanta elastica k = R E—
expresia energiei potentiale a margelei, similara celei scrise pentru un oscilator ~ 0,5p
armonic
1 1
U-U,=—k-x*=—m-a*-x*
2 2
0,5p
[2 2 '
pulsatia oscilatiei margelei @ = %
2 2 -0
rezultat final: perioada oscilatiei T = I 1p
[0 g 152 _ d2
TOTAL PROBLEMA I 10P
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Orice altd rezolvare care conduce la rezultate corecte
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Nr.item Punctaj
ll.Aa | Pentru: A v v, 05p | 3p
Cazul 1- sursa si detectorul se apropie s . T3
Vrel, S Vrel Vrel, D =0
S ' TD
.g ‘
[ + +D
momentul de timp la care ajunge o vibratie la detectorul D
SD
t,=t+ —
V+V,
SS'=v,e,S-T=(vS+vD) T 0,25p
momentul de timp la care ajunge a urmatoarea vibratie la detectorul D 0,25p
t,=t+T+ SD
V+Vp
perioada vibratiilor receptionate de detector T',=t, —t, 0.25p
V—v
T'=T—=
V+Vp
I . < V+v 0,25
frecventa vibratiilor receptionate de catre detector v',=v- D P
Cazul 2 - sursa si detectorul se departeaza Vg i v, 0,25p
S D
Vrg|, [ Vrel VreI,D =0
s D
4 SA ry D
. , i \ SD
momentul de timp la care ajunge o vibratie la detectorul D t',=t+
momentul de timp la care ajunge a urmatoarea vibratie la detectorul D 0,25p
'D
ty=t+T+ S
'D— 0,25
perioada vibratiilor receptionate de detector T',=t',—t',=T +M P
SS':v‘,e,S'Tz(vS +VD)'T 0,25p
I , Ny , V—Vp 0.25p
frecventa vibratiilor receptionate de catre detector v',=v-
V+Vg
vtv
rezultat final: 1',,=v.-—2
12 = 0,25p
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Orice altd rezolvare care conduce la rezultate corecte
se va puncta corespunzdtor

OLIMPIRDA
|  nATIONALA

ll.Ab | Pentru: 04p | 1p
, VAV,
V' ecou,liiac = Vfuture * —fee
— Viluture
1 V —Vhuture 0’4p
Viuture =V ecoulitac ™
V' + Viijac
rezultat final: v, =79kHz 02p
ll.A.c Pentru: 04p | 1p
V+v
Viuture = Vemis, lilac * — e
~Viijac
V = Vijac 04p
Vemis, liiac = Viuture "~
emis, limac uture v+ Vﬂuwre
rezultat final: v, . = 75kHz 0.2p
lll.B.a Pentru; 050 | 3p
frecventa ultrasunetelor reflectate de catre ,particulele” in migcare din
Ve TV
compozitia sangelui "=y 29— dlresunet.
ultrasunet
Frecventa ultrasunetelor receptionate de detectorului ecografului 0,5p
v= Vultrasunet
V uitrasunet — Vsange
" Vultrasunet + Vsange 0’5p
VvV =V
V trasunet — Vsange
2v 0,5p
frecventei batailor Av=v i
V uitrasunet — Vsange
viteza de curgere a séngelui prin sectiunea transversala S a carotidei 0,5p
V=Av Vultrasunet
2v+Av
rezultat final: v =40cm/s 0,5p
ll.B.b Pentru: 0,25p | 2p
viteza de curgere a séngelui in portiunea din artera carotida unde apare o
. . . %
ingrosare a peretelui arterei v'= Ay —asunet
2v+Av
ecuatia de continuitate S-v=S"v' 0,25p
. S Av-(2v + AV 0,25p
gradul de obturare a carotidei 7=1-—=1 —M
S AV'-(2v+Av)
rezultat final: 7 =20% 0,25p
Oficiu 1p
TOTAL PROBLEMAIII 10p
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